

互联网+党建引领乡村产业转型

本报讯(记者 张立)临近七一,新密市岳村镇电商支部正筹备召开支部大会,主要议题是如何利用互联网+党建,把岳村建成省城郑州人近郊游的首选目的地。去年以来,这个由全镇数十名从事互联网的党员组成的支部,在镇党委带领下,已经成为岳村转型发展的主要力量。

岳村镇曾经是新密市主要煤产区,其境内一半以上为煤矿沉陷区,煤炭资源枯竭以后,如何实现乡镇的转型升级一直是岳村发展最棘手的问题。“岳村镇距离郑州市区只有

十几分钟车程,煤矿沉陷区复耕后,大量土地集中流转,发展高效农业、采摘农业、观光农业,吸引市民近郊游。”岳村镇正在实施从煤炭到旅游的转型。

转型靠什么?党建和互联网是岳村人的两大依靠。去年,该镇在新密市率先成立电子商务办公室,依托境内物流产业园,组织农村党员带头从事电子商务。马寨村核桃种植已有多年的历史,为了将核桃搬上网络,电商支部组织村里党员带头学习电子商务,并注册网店,目前,以“王家林子”

为品牌的干果产品已经在网络上叫响,种植户几辈子园里摘、地里卖的传统被打破,网络让他们的核桃走向全国。

马伟敏是马沟村支部书记,他将村里一千多亩土地集中流转,建成高效采摘观光果园,不仅通过网络将园里的油桃葡萄销售一空,而且吸引了不少市民观光,带动了附近农家餐饮业发展。夏季来临,已经进入果园采摘期,岳村镇电商支部将全镇十几家果园、农家院的名称地址联系电话以及院内图片利用互联网统一发布,打出了“周末请来

岳村镇,鲜美美景农家菜”宣传语。

电子商务在推进岳村镇农业转型的同时,也在推进工业企业的转型。党员郑逢春原来是岳村镇一家耐火材料厂厂长,随着耐材行业的萎缩,老郑带领全厂职工转产新型墙体保温材料,并在电子商务办公室的指导下上网销售,目前公司产品供不应求,全部订单均来自网络。见识了互联网威力的老郑正忙着扩大规模。

与老郑不同,老庄门村老党员李建平更看重农村电商未来的市场,他供职的优卡特商城以“农村包

围城市”的思路在乡镇布局。“每个村庄发展一名品行好的加盟商,最好是党员。”李建平说,他们目前在岳村镇每个村都设有线上线下销售点,在新密市已覆盖80个村,此举就是为了凭借“最后一公里”的优势,抢占农村电商市场。

“以互联网+党建推动农村经济发展,实现产业转型升级。”岳村镇党委负责人如是总结他们的发展思路。下一步,他们计划将当地的白石坡烩面、赵寨烧鸡这些闻名新密的名吃搬上网络,以吸引更多游客来岳村。

马米线新力热电改线段工程开建

本报讯(记者 史治国 通讯员 王利敏)6月26日,备受关注的荥阳市X021马米线新力热电改线段工程经多方协调、努力,正式开工建设。

新力热电厂改线段起点位于荥阳市薛楼东侧,路线呈南北走向,路线自北向南过郑州科技学院后向西南方向前进,经河南康晖水泥制品有限公司后,至荥州绕城高速公路。项目改线总建设长度2.56公里,设计标准为:公路二级,路基总宽17.5米,路面16米,改线段两侧采用渐变段与现状马路衔接。

此次开始施工路段为:改线段起点向南至贾峪镇规划同兴路之间路段,该段长500米,是新力热电和附近企业进出通道,需尽快打通。该路段设计结构层为:铣刨原路面面层和水稳基层,利用一层原路面水稳基层,之后水稳调平层上依次加铺2层18厘米水稳基层和10厘米(6+4)沥青混凝土面层。

新郑强化辖区重点项目审计

本报讯(记者 高凯 通讯员 沈朴 卢洁)昨日,记者从新郑市了解到,为确保政府投资资金高效使用,该市将集中人员强化辖区项目审计工作,使政府投资项目更科学规范运行。

据了解,在审计过程中,该市将要求审计人员严格执行投资审计有关法律法规,减少结算审计随意性、盲目性,做到严谨细致、客观公正,实事求是。其中,对审计过程中发现工程建设管理方面的违规问题要及时移送有关部门处理;对工程决算资料比较混乱或施工单位胡搅蛮缠、故意阻挠、拒不配合审计工作的,要退回审计,责成被审单位进行整改;在工程结算审计基础上,要更加关注基建程序是否合规,资金使用是否合理,有无损失浪费现象等。

为确保审计工作高效推进,该市还加大督查力度和监管,对投资审计项目进行分门别类,建立台账,明确责任人、审计时效。同时,加强对中介机构参与协审过程的监管,以及严格执行“审计八不准”纪律规定,确保投资审计人员作风过硬、业务过硬。

新郑市审计部门相关负责人介绍说,接下来,将加快对110个项目的审计。而在此之前,审计部门已累计完成各类政府投资项目审计49个,涉及金额79855.65万元,审减8160.87万元。

荥阳四举措推进林业产业化发展

本报讯(记者 武建玲)近年来,林业产业经济逐渐吸引人们关注的目光。记者昨日从荥阳获悉,该市强化四项举措,积极推进林业产业化发展。

荥阳市积极推广电子商务等新兴流通方式,鼓励引导林业产业企业及农户实施“互联网+流通”,推动实体与网络市场的融合发展;采取多种形式举办实用技术培训,因地制宜、科学合理地指导群众,使从事林业产业的生产者掌握其特性及生产技术;树立品牌意识,对具有一定规模的企业和农户,引导其上规模、上档次,积极打造拳头产品,加强质量管理,树立品牌意识,带动林业产业向规模化、集群化、信息化方向发展,提升林业产业可持续发展能力;深化集体林权改革,规范林地流转,鼓励发展林农专业合作社,鼓励股份合作;支持组建行业协会、专业协会,充分发挥协会在行业自律、维护权益、信息咨询、技术服务等方面的积极作用。

截至目前,荥阳市已有省林业产业化重点企业4家。

新密市地税局开展“以专业赢得尊重”大讨论

本报讯(通讯员 李清喜)近日从新密市地税局传来消息,该局开展的“以专业赢得尊重”大讨论活动半年来取得良好的效果,新密地税人形成了“增强担当精神,才能以专业打牢基础;展示能力素质,才能以专业折服企业”的强烈共识。

今年年初,该局党组发出《“以专业赢得尊重”倡议书》后,各基层单位和全体税干积极响应,一场“以专业赢得尊重”大讨论活动如火如荼地开展起来。大讨论活动紧紧围绕深化财税体制改革,秉承“唱响地税声音,以专业赢得信任”理念,通过加强业务学习,围绕现实找不足,围绕差距找原因,围绕问题找办法,达到增强素质、提升形象、推进“六个地税”建设的目的。

在该局所辖的各基层单位,税干们以实事求是的态度查找问题,从日常管理征收中发现的问题及自己无法给予准确解释的相关政策着手,查找欠缺之处,激发了危机意识、担当意识和自我主动学习意识。随着金税三期的逐步完善及征管改革,税干们通过“以专业赢得尊重”大讨论活动,从习惯于老办法、得过且过、坐等改革的思维模式中转变了过来,以积极的姿态面对税收新常态,树立大局意识、看齐意识,以专业武装自己。

巩义发起“给咱爸妈留微笑”公益活动

免费为60岁以上老人拍纪念照

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯正华)昨日,记者从巩义市委宣传部了解到,该市日前发起“给咱爸妈留微笑”公益活动,从本月起至年底,将为全市60岁以上老人、老红军、志愿军、劳动模范等免费拍摄纪念照。

“由于诸多原因,许多老人平时很少照相,有的甚至一生到老都没有一张自然微笑的照片,给晚年留下无限愧疚和遗憾。”巩义市相关部门负责人表示,“给咱爸妈留微笑”公益活动组成了两个摄影志愿者分队,经过岗前培训后,根据季节分头深入乡镇,为60岁以上的老人,免费拍摄12寸纪念照一张;80岁以上、特级教师、现役二等功、二级英模、环卫工人、志愿军、老红军、全国劳动模范、孝心家庭免费拍摄16寸全家福一张。

据了解,活动从本月开始拍摄至今,已服务巩义市康店、南河渡、永安街道等40多个行政村6000多人的拍摄工作。

追踪报道

一篇报道引来爱心如潮 七万捐款救助患病村民

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 文图)6月25日上午,一场“病魔无情人有情,爱心无界献真情”的募捐活动在中牟县新世纪广场拉开了序幕,来自社会各界的爱心人士纷纷捐款,以真情救助患病血病的中牟县狼城岗镇村民姬洪瑞,此次共接收社会各界善款69480元。

《郑州日报》6月16日第13版以《中牟村民罹患白血病,“好人”徐亮再出援手》报道了爱心捐助姬洪瑞的感人事迹,引起中牟县社会各界普遍关注。对此,中牟县委宣传部、中牟县慈善总会、中牟县狼城岗镇政府联合省市县新闻媒体与企业,在县城新世纪广场举行募捐活动。

活动现场,郑州新向民医药连锁有限公司的40多名员工当场捐款1万元,中牟县食药监局的10名工作人员带着全局干部职工的8700元捐款来到了现场,县人民医院的医护人员委托院领导带来了21285元爱心款,河南鑫基汇网络科技有限公司总经理翟凤祥专程从郑州赶来捐款5000元。中牟县春峰草莓专业合作社负责人李峰、官渡镇段庄村委主任段铁岭放下手中的农活,从农村赶来分别捐款1000元、



前来捐款的爱心人士排成长队

5000元。还有8岁的赵梓皓在妈妈许文焕的带领下来到现场,现场捐款年龄最小的两岁,有9名小朋友纷纷把一张

张百元纸币投进了捐款箱。年仅10岁的万恩希是青年路小学的一名学生,他把存钱罐里的零花钱全部放到了捐款箱里。

脱贫办公会开在贫困村

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张新杰 李文峰)昨日,中牟县水务局和刁家乡相关负责人来到刁家乡蒋家村,在此召开脱贫攻坚现场办公会。

蒋家村是郑州市市辖区贫困村,全村共有167户村民,760多口人,1800多亩耕地,农作物种植以小麦、花生、大蒜等为主。单一的种植模式和收入来源狭窄是造成该村贫困的主要原因。中牟县水务局分包蒋家村的脱贫工作。为了完成

2017年全面脱贫的任务,该局按要求向该村派驻了驻村工作队,水务局总工程师担任了该村党支部第一书记。

办公会的与会人员通过现场查看,并结合分管工作,对该村的脱贫攻坚提出了意见和建议。“我们将坚持问题导向,进一步加大蒋家村的帮扶力度,组织财力、人力和物力,支持脱贫攻坚,确保2017年全面脱贫。”中牟县水务局负责人表示。

为了让脱贫有抓手,与会人员共同确

立了蒋家村的脱贫攻坚思路:一是建强堡垒。围绕抓人、抓机制、抓队伍,在提升能力水平和班子建设上下功夫。二是突出重点。围绕特色种养业和就业脱贫等,在分户施策和结对帮扶上下功夫。三是做活经济。围绕争取项目、招商引资发展特色产业,在激活内力、巧借外力上下功夫。四是打造精品。围绕基础设施、一村一品、服务群众等方面,在增加群众收入上下功夫。

荥阳举行首场公车拍卖会



本报讯(记者 史治国 通讯员 魏书磊 文图)日前,荥阳市公务用车制度改革处置车辆首场拍卖会在中国(郑州)国际工程机械产业园内举行(如图)。

据了解,荥阳市公务用车制度改革自去年启动以来,整体推进平稳有序,成效明显,已经完成车改调查摸底和车辆封存工作。此次拍卖的车辆是乡镇、市直党政机关公务用车制度改革取消的车辆,有帕萨特、桑塔纳、天籁、五菱、红旗、现代等车型共计138辆,吸引400多位竞拍者参加竞拍。荥阳市机关事务管理局、市国有资产监督管理委员会办公室通过招标,委托河南东方拍卖有限公司进行公开拍卖。

记者注意到,此次拍卖的起拍价格从500元至4万元。东方拍卖有限公司负责人介绍说,车辆拍卖前他们已经对车辆全面检查,90%以上的车辆内饰及车况都比较好。

18日下午的拍卖会遵循公开公平、规范透明的原则进行,经过现场激烈竞价,最终,138辆拍卖标的全部增价竞拍成交。



巩义演练建筑事故应急救援

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 康建忠 文图)“巩义市正和紫荆城工地发生火灾事故,火势较大,已报火警,有人中毒昏迷,正在抢救(如图)。”随后,巩义市住建局、消防大队、“120”急救中心、工地建筑企业等部门迅速赶到现场救援,两辆消防车持续不断向五楼浇水……这一幕,来自日前由巩义市住建局组织开展的建筑事故应急演练现场。

今年6月是第十五个“全国安全生产月”,主题是强化安全发展观念,提升全民安全素质。巩义市住建局结合年度“安全生产月”活动安排,在正和紫荆城工地举办了一场大型的综合应急救援预案演练,本次演练既是对安全事故应急救援行动的一次集中展示,又是对巩义市应急预案体系建设的一次实战检验。

新密组织环保法律法规轮训

本报讯(记者 张立 通讯员 邓弘毅)日前,新密市2016年度环保法律法规集中轮训第一期学习班开班,该市各乡镇(办)、市直部门党政负责人及企业、建筑单位负责人等1000余人参加集中轮训。

培训邀请大学教授、郑州环保专家、纪委人员等,就党政领导干部生态环境监管责任,围绕行政违法行为、违法责任、领导应当注意的问题等进行讲解,从依法行政、履职尽责、效能监察、行政问责等方面,明确环境保护工作“党政同责、一岗双责”要求,以及如何做一个环保合格企业等,让参训人员充分认识加强环境保护的紧迫性和重要性,明确职责与任务,加强环境保护、推进生态文明建设。

本报讯(记者 高凯 通讯员 李浩)昨日,记者从新郑市了解到,该市将开展农民专业合作社清查工作,旨在进一步规范辖区农民专业合作社科学运行,从而更有效地发挥农民专业合作社服务农民增收的作用。

新郑市作为国家新型城镇化综合试点,辖区现代农业发展迅速,这其中,辖区农民专业合作社在推动现代农业发展和农民增收中发挥着重要作用,培养出

有技术、有市场觉悟的新农民,也为新郑农产品抢占国内外市场和打响品牌立下功劳。

目前,新郑市各类农民专业合作社达到400多家,但其中规模、运行情况参差不齐,甚至有些农民专业合作社并没有发挥出服务农民的作用。鉴于此,该市决定在辖区开展农民专业合作社清查工作,重点调查摸底合作社生产经营情况、规范化管

理情况、示范带动情况,是否存在“有名无实”“空壳”农民专业合作社等情况,从而实现农民专业合作社的监督管理,使农民专业合作社真正发挥促进农民增收和农村经济健康发展的作用。

在清查农民专业合作社的同时,新郑市还对运行质量高的农民专业合作社进行扶持,并推选出优秀农民专业合作社发挥示范带动作用。

新郑清查农民专业合作社